

“埃及法老”光临长沙，带来230件宝藏

展览时间：9月28日至12月5日



本报9月28日讯 金字塔、木乃伊、象形文字……都诉说着古埃及文明的辉煌成就。为了让湖南观众近距离了解这个神秘而伟大的国度，今日，湖南省博物馆联合意大利都灵埃及博物馆共同打造的“法老·诸神·木乃伊——古埃及文物特展”(以下简称“古埃及展”)在湖南省博物馆开幕。

230余件文物精品将带您了解古埃及神秘又迷人的生活、艺术、信仰和葬俗。

230余件宝藏亮相长沙

坐落于意大利都灵的埃及博物馆成立于1824年，是世界上成立较早的埃及博物馆。其馆藏有从前王朝时期到科普特时期的埃及文物3万多件，横跨4000多年的历史，是埃及领土以外世界上最大的埃及文物收藏机构。

展览甄选了意大利都灵埃及博物馆馆藏的230余件文物精品，跨越古埃及前王朝时期至罗马帝国时期4000余年，包括狮身人面像、动物及人形木乃伊、陶器、化妆用具、青铜及石雕像、石棺、木棺、石碑、大型石刻神像等难得一见的珍贵文物。

三个单元解读古埃及文明

本次展览的策展人袁建平介绍，“‘古埃及展’是湖南省内举办的首个古埃及文明主题展览，也是新湘博开馆后引进的首个境外文物大展。”

“古埃及展”分为三个单元，力求解读古埃及独特的社会生活、宗教信仰、丧葬文化和辉煌的艺术成就。第一单元“尼罗之歌”，讲述了在茫茫沙漠的狭长绿色生命带上，古埃及人逐步形成了独具特色的生活习惯和审美意识。第二单元“多元信仰”，通过各种神庙模型、青铜雕像、护身符、动物木乃伊等，介绍埃及作为一个多神论国家，供奉着不同的保护神，并具有多种组合、动物崇拜等特点。第三单元“不朽传奇”，介绍古埃及人永生不灭的丧葬观念。

特展于9月28日至12月5日在湖南省博物馆一楼特展一厅向公众展出。 ■记者 吴岱霞 视频：记者 郭辉 夏葳怡

9月28日，湖南省博物馆，市民在参观“法老·诸神·木乃伊——古埃及文物特展”。 傅聪 摄



扫二维码看视频实拍。

连连看

胡杏儿帮龙山贫困户挖百合

本报9月28日讯 明星怎么“精准扶贫”?看东方卫视《我们在行动》就知道了。29日晚播出的节目中，演员胡杏儿、陶昕然、佟瑞欣将来到湖南省湘西土家族苗族自治州龙山县，深夜帮助贫困家庭挖百合。

龙山县石牌镇被誉为“百合之乡”，但是此“百合”并非花姿雅致、高贵典雅的百合花，而是味道鲜美、状似大蒜的食用百合。

程莉莎称参加节目为宣泄

本报9月28日讯 以全新视角聚焦夫妻关系的《妻子的浪漫旅行》，自开播频频霸榜热搜。近日，程莉莎接受了三湘都市报记者采访。

程莉莎与郭晓东相互的谦让，为婚姻中的彼此提供了有力的支撑，二人自节目播出以来一路的率真与改变，也圈粉无数，夫妻档人气高涨。程莉莎却告诉

劳动力不足、市场不稳定、土地和种子质量逐渐下降等问题一直困扰着贫困户家庭。胡杏儿看着村民们辛苦劳累却生活得十分拮据，心里很不是滋味，深夜帮贫困户挖百合，并在节目中宣传石牌镇的百合产业。

作为一档“精准扶贫”公益节目，《我们在行动》将摄像机对准当下民生热点的“脱贫”问题，品味老百姓自己的故事。

■记者 袁欣 实习生 刘希瑶

记者，当初接受节目邀约，是自己状态最差的时候，“当时确实很需要一个宣泄的平台，想让很多跟我一样的家庭主妇来探讨，到底应该怎么样做，才能平衡到所有的生活。”

此次与谢娜、应采儿、颖儿一起参加节目，程莉莎称收获不小，从最开始的担心、自卑，变得积极，并放下了所有包袱。

■记者 袁欣 实习生 王文文

板式网球巡回赛首站揭幕

本报9月28日讯 今天上午，首届中国板式网球巡回赛在湖南省网球运动管理中心正式揭幕。此次长沙站比赛是中国板式网球巡回赛的首届首站比赛，吸引了来自北京、湖南、湖北、四川、广东、山东等省市的板式网

球爱好者参赛。据介绍，湖南省体育局在湖南省网球运动管理中心新建8片板式网球场。省体育局副局长熊倪说，争取将板式网球打造成湖南独具特色和优势的运动项目。 ■记者 叶竹

演出

这个假期，长沙享“文化大餐”

本报9月28日讯 国庆长假怎么安排?除了外出旅行，趁着难得的休息时光享“文化大餐”，也不失为一个好选择。

据悉，省委宣传部、省文化厅、省演艺集团、长沙市委宣传部等精心组织了一系列形式多样、内容丰富的文化惠民活动，在国庆期间推出。2018年湖南省“欢乐潇湘”群众美术、书法、摄影优秀作品展将于9月30日10:30在湖南省展览馆展出；京剧《凤还巢》与儿童剧《这个世界谁最忙》将分别于9月29日与10月4日在湖南戏曲演出中心演出；湖南大剧院即日起到10月15日，有湖南省湘剧界庆祝新中国成立69周年

演唱会、音乐剧《袁隆平》、跨界融合舞台剧《加油吧!少年!》、湘剧《马陵道》、木偶剧《马兰花》等不同剧种的演出。

此外，湖南非遗展演剧场、长沙市图书馆、长沙市实验剧场、浏阳市花炮观礼台、杜甫江阁以及长沙浏阳市、雨花区及其他社区都在国庆期间推出各类展览及演出。届时，皮影戏《人鱼姑娘》、香港摄影图片展、“爱上图书馆”经典电影展播、浏阳焰火大会暨第八届国际音乐焰火大赛、文化志愿者庆国庆文艺汇演、长沙歌舞剧院惠民演出等多类型活动将轮番上演，欢迎市民现场体验。

■记者 袁欣 实习生 程琳琳 刘希瑶

华谊小镇今日起开放体验 这个国庆，“镇上有音乐节”



记者 丁鹏志 摄

本报9月28日讯 原汁原味的意大利建筑，强大的电影主题IP体验，纯正的意大利爵士乐盛典……今晚，2018湖南省国际旅游节·意大利-湖南音乐文化周开幕暨华谊兄弟(长沙)电影小镇城市片首映礼在长沙举行。

华谊兄弟(长沙)电影小镇以意大利建筑风貌与电影艺术文化为主题，高度融合“意大利风情”与“老长沙文化”，同时引进“电影”主题元素，综合打造集影视拍摄、建筑旅游、电影旅游、文化旅游、民俗风情体验等于一体的休闲度假体验地。目前，项目一期意大利小镇

园内电影主题体验、沉浸式演艺表演、商业业态等已准备就绪，将于9月29日起面向广大游客开放体验。试运营期间，游客可通过小镇官网官微预约免费入园。

作为2018湖南国际旅游节系列活动之一，意大利湖南音乐文化周将于国庆期间在该小镇正式开启。园区打造的“镇上有音乐节”，将国际一流的爵士音乐节品牌引入长沙，呈现意大利风情与湖湘文化碰撞的魅力，为游客带来顶级的爵士音乐体验。

■记者 丁鹏志 实习生 刘孝敬 通讯员 阳莎

这个演出季，梅溪湖大剧院给你好看

本报9月28日讯 一转眼，长沙市梅溪湖国际文化艺术中心大剧院(下称“梅溪湖大剧院”)已开业一周年，今日，记者得知，梅溪湖大剧院周年庆演出季已拉开帷幕。

演出季以浓郁的“中国风”为核心，博古引新，融汇中西。意大利最伟大的歌剧作曲家之一普契尼巅峰代表作《图兰朵》将与长沙观众见面，《图兰朵》用最正统的歌剧语言(意大利文)讲述一位西

方人想象中的中国传奇故事。此外，还有美国舞剧《爱的记忆》、郑宗龙的《十三声》、阿根廷路易斯·布拉佛探戈舞团《永恒的探戈》、汉剧《宇宙锋》等各个剧种演出，而杨丽萍领衔表演的大型舞剧《孔雀之冬》将为演出季收尾。

据介绍，梅溪湖大剧院这一年演出226场，接待来自世界各地的演员超5000人次，吸引了20多万人次观演。

■记者 袁欣 通讯员 赵越